

ALFÖLDI HIRLAP.

Előzetési díj:
 Helyben: félre 3 frt — kr. Postán: félre 4 frt — kr.
 negyedre 1 „ 50 „ negyedre 2 „ — „

Megjelenik hetenként 2-szer: szerdán és szombaton este.
 Szerkesztői s kiadói-hivatal szállása: **Csapó-utczán a Dobray-háznál 9-dik sz. a.**

Egyesszám 10 kr.: **Hirdetmények díja:** 5 hasábos
 petit sorért 5 kr.; többszori vagy terjedelmes hirdetéseknel árleendő
 adatok. A nyiltterben való közlemény 3 hasábos sorért
 15 kr számítottatik.

Az előfizetést és hirdetések elfogadják helyben: a lap-kiadóhivatala nagy-csapó-
 utca 9. sz. a. Dobray-háznál és Telegdi K. Lajos könyvkereskedése.

Pesten és Bécsben: Lang Lás. társa „Internationale Annoncen-Expeditiója;“ Haas en
 stein és Vogler, Schwarz testvérek; — Bécsben: Oppelik A.; Mosse Rudolf.

Az incompatibilitás kérdése.

Azon már évek óta vitatott kérdéstről, hogy mely hivatalok, vagy mely nyilvános, vagy társulati állomások olyanok, amelyek az országos képviselőséggel együtt nem vihetők, amelyeknek részrehajlatlan együttes vitele egymással össze nem fér, a törvényjavaslat, az annak kidolgozására megbízott képviselőházi küldöttség által valahára elkészítetvén, már beterjesztetett.

E törvényjavaslat 11 §-ból áll és a következő határozatokat tartalmazza:

Az országos képviselő: nem viselhet olyan hivatal, nem foglalhat el olyan állomást, mely a korona kijelölésétől, vagy a korona, a kormány s a kormányközégek kinevezésétől függ és fizetéssel, vagy díjjal jár.

Kivételnek ezen általános szabály alul; a) a miniszterek, államtitkárok s ezek helyettesítői; b) a budapesti országos intézetek igazgatói; a közoktatási s egészségügyi tanács tagjai; c) egyetemi s műegyetemi tanárok.

Országos képviselők nem lehetnek:

1) a véderőnél tényleges szolgálatban álló egyének.
 2) a kormány kezelése alatt álló javak, javadalmak s jövedelmek bérleti, ha 1000 frtnyi bérösszeletnél többet fizetnek.

3) A kormánnyal szerződési viszonyban álló vállalkozók, ha a vállalat nyereséggel s veszteséggel van összekötve; s az ilyen vállalat igazgatója, igazgató-s jog-tanácsosa. — E szabály a magyar földhitelintézet igazgatóságára ki nem terjed.

4) A kormánnyal állandó üzleti viszonyban álló pénztételek igazgatóságának tagjai.

5) Az állam által segélyezett vasut s csatorna engedélyese, elnöke, alelnöke igazgató, s jog-tanácsosa míg az állam a forgalomnak a maga teljességéig át nem adatott, s a túlépitésből folyó költségek végleges en nem intézettek.

6) Az állam kegydíjasai.

7) A törvényhatóság, községi hivatalnokok, elemi s felsőbb községi s polgári iskolák tanítói s tanárai.

8) A szerzetes rendek tagjai.

A felett, hogy a megválasztott képviselőnek addigi állomásával a képviselőség összefér-e vagy nem, kétségesetében a képviselőháznak a véget választott állandó bizottsága határoz esetről esetre.

A megválasztott képviselő megbízólevele átadásakor köteles az általa elfoglalt állomásokat az elnököknek bejelenteni. — Ha időközben foglal el oly állomást, mely a képviselőséggel össze nem fér, köteles a képviselőségről 48 óra alatt lemondani.

Azon képviselő, a ki időközben kinevezéstől függő olyan állambivatalba lép, vagy jobban javadalmazott állomásra neveztetik ki, a mely állomás a képviselőséggel összefér, a képviselőséget csak úgy tarthatja meg. — ha újra megválasztatik.

Ha a képviselő az e törvényben elébe szabott kötelességének eleget nem teszi, az állandó bizottság jelentése nyomán, a képviselőház a képviselői megbízást határozatilag megszüntetnek mondhatja ki.

Azon képviselők, a kik az állam szolgálatában állanak, s mint ilyenek laktét huznak, vagy lakással láttatnak el, képviselői illetményben nem részesülnek.

Ezen törvény a jövő országgyűlés megnyitása napján lép életbe.

A képviselőházi küldöttség e törvényjavaslat elkészítésével még a múlt évben bizott meg; s az arról szóló jelentés 1874-ik évi május 30-áról keltezve adatott be a képviselőházhhoz; így a törvényjavaslat épen nem rohamos sietséggel készítettet el.

Debreczeni napló.

— A cukorgyár társulat vasárnap, május 31-kén délelőtt 10 órakor tartotta meg évi **rendes közgyűlését** a város háza kistermében. Jelen volt 30 részvényes, 391 szavazattal, a kik 546 darab saját részvényeiken kívül 235 részvényt, mint meghatalmazottak képviseltek; és így együtt 781 részvény volt képviselve. Az elnökséget Róbert Gyula vitte. Legelsőbb is a gyár igazgató 1873-ik évi jelentése olvastatott fel. E szerint a társulatnak 1991 hold föld volt rendelkezésére; ebből 642 h. répa, 1126 h. apró mag s takarmány termesztésére, 64 h. tisztek és bérések fizetésére fordítatott, 52 h. alhaszonbérbe adatott, 104 hold pedig mint ut, tanya-udvar, árok stb. haszonvehetetlen. — A múlt évben a répa művelés meg volt könnyebbitve, mint hogy a répavetést a szarvasbogarak nem pusztították, melyek az, az előtti 4 évben rendkívüli mennyiségben mutatkoztak. A rozsa még a répánál is mutatkozott. Az 1873-ban termelt répában sokkal több volt a cukor anyag, mint az előbbi évben, úgy hogy az 1873 diki termelési eredmény egészen kielégítő lett volna, ha a cukor ára 4—5 frtal lejjebb nem szállott volna, mint általában az utóbbi 10 év alatt állott.

— Azután a választmány jelentése olvastatott fel; melyből a következő részleteket emeljük ki:

— A múlt évben a részvénytököknek még fizetetlen volt utolsó 20 % is teljesen befizettetett a részvényesek által, és Róbert Gyulának a gyári vételárból még fenn volt 100,000 frtnyi követelése késedelmi kamattal együtt kielégítetett, úgy hogy jelenleg a társulat összes vagyonát kevés váltó adósság terheli.

— A lefolyt évi üzlet hasznát ugyan mutat ki, de mivel az 1873-ik évi veszteség 66,756 frt tett, legelsőbb is ezen öszletet kell helyre pótolni; a mi három év alatt is alig lesz eszközölhető-e és e miatt osztalék ez évben sem adható.

— A választmány elnökei jelenleg: Róbert Gyula és Steinfeld Ignác részvényesek.

— Miután a gyár nyers cukor termelését eddig csupán aként tudta értékesíteni, hogy azt más cukorgyáraknak eladta, elhatározatott, hogy cukortisztító készülék — refinéria állítsák fel a nyers cukor teljes elkészítése végett; s a választmány megbízott, hogy azon gyári felszerelvény létesítése körül aként járjon el, miszerint az 30,000 frtnál többre ne kerüljön.

— Az alapszabályok 36. §-a úgy módosítottat, hogy a választmány tagjai nem kötelesek 10 részvényenél többet letenni működési idejük tartamára.

— Végül a választmány kilépett négy tagja választott meg és a választmány odautasított, hogy jövőre az évi zárszámadásokat a közgyűlés előtt 14 nappal tartsa készen a részvényesek általi megtekintetés végett; és azt több példányban írassa le. — Az ülés 12 óra után ért véget. — A jövő alkalommal lapunkban az évi zárszámadásérdekes részleteit közöljük.

— Tornaügy. A június 21-ki ünnepélyre vonatkozólag a lapok hasábjaim tudatom a következőket: 1-ször a kormányzó választmány egyhangú kérelmére a bálványi tisztelet **Veeszi Imréné** urnő, ki a múlt évben a példetlenül jött zápor és kellemetlen idő daczára is példás kitartással megfelelt szép hivatalának — ismét teljesíteni közzömünkre szives készségei igérkezett. 2-ször számolok az eddig kezem alá adott kegyadományokról, melyek a vivás és tornaszabtan versenyzők között lesznek kiosztandók. Huzly Luiz urhölgy, Varga Lajosné s Tóth-Varga Mariska egy-egy db aranyat. Somogyi Pál alelnök egy db 1 frtos tallér s 2 conv. ezüst huszast. Kovács Mihály kereskedő egy db. 1 frtos tallért. Sárny Pál real tanár egy db stíriai ezüst pénzt 1757-től. Szentmiklósy László sóhivatali ellenőr 5 frtos. 3-szor Trocsányi Ferencz kereskedő ur alapítóink sorába lépett s 10 o. frtot már művezetők kezébe le is fizetett. — Midőn ezeket állásomból folyólag a t. cz. közönség tudomására juttatom: felkérem a lelkes honleányokat s honfitársaimat a jótéteményben soha és semmi körülmények között ki nem fáradókat, hogy működő tornaszaink között a nemes versenyt örökbecsű adományaikkal fokozni s az alapítók, vagy pártolók közé lépésök által e jótékonykezéltu intézet gyarapodását hatályosan eszközölni és ezek felől engem legkésőbb folyó hó 16-ig értesíteni méltóztassanak. — Debreczen, 1874. június 2.

V a r g s Lajos elnök.

TÁRCSA.

Az üldözött leány.

(4-dik közlemény.)

III.

Hetek multak. Angolunk naponta mélyebben merült a szerelem általi elbájtaltatásba; miközben Éva mindinkább visszahuzodott. Ha Milnes szerelemről beszélt, Éva mosolygott, tréfált, s azt mondá, hogy ily érzelmesség nem illik egy flegmatikus angolhoz; és igen jóízűen kacagott s élcelt azok különöcsége felett.

Egy szép májusi estén Éva, néhány ismerőse körében az állatkertben sétált. Mr. Milnes kifáradhatlan hűséggel foglalt oldalánál helyet.

— Hol és miként fogja a nyarat tölteni kegyed? kérdé Milnes.

— Valóban még magam sem tudom. Soha sem szoktam előre tervezgetni, hanem a pillanat hatásának engedelmem át magamat, vagy pedig szeszélyemet követem.

— Tehát minden terv nélkül él és cselekszik?

— Teljesen.

— E szerint szeszélye uralkodik határozata felett? Milnes szinte rosszalólag tekintett Évára.

— Egészen. — Mi becse s kellemessége volna különben az életnek, ha tetteinket szigoruan rendszeresen intéznők. Boldogságunk tulajdonkép abban áll, hogy a pillanat feltűnedező élvéit elsiklani nem hagyjuk.

— Veszélyes elmélet, s nagyon könnyelmű fogalom arra, hogy egy angol helyesléssel találkozók. Mi

angolok, az életet olyasminek tekintjük, melylyel nem szabad játékot űzni; s tetteinket megfontoljuk, hogy megvizsgáljuk, vajlon a jogossággal és eszélyességgel megegyeznek-e.

— Sir, ön talán csak nem akarja azt állítani, hogy önök, angolok kevésbé könnyelműek, mint más emberek.

— De igen, mindenesetre azt állítom, s kényszerülne azt kegyed is elismerni, ha több ideig tartózkodnék Angolországban.

— Meglehet; de alig hihető, mert én határozott irtózatot érzek az önök dolyfős hona iránt. Én sohasem szándékozom oda menni.

E szavakra Milnes homloka elkomorult.

— Miért irtózik kegyed Britanniától.

— Azért, mert nem egyéb köd, köszén-füst, gőzgépek és unalmas emberek keverékénél!

— Miss Éva, kegyed épen nem hizeleg, — viszonozá Milnes, s arca kipirult.

— Hizelegni soha sem szoktam; s a mi az ön honfitársait illeti, meg kell önnek engednie, hogy ezek képviselik Európa bálgáinak valódi typusait; valamint azt is, miszerint közülök számtalan van azon kórsággal megáldva, hogy az egész világot összebarangójják a nélkül, hogy egyéb érdekelné őket, mint a beefsteak, meg a plumpudding.

— Miss Éva, kegyed igaztalan. A világon egy nép sem fejtett ki oly nagyszerű jellemet és öntudatos eszélyességet mint az angolok, s nincs nemzet, mely annyi érdeklél s oly erővel küzdene a tőkély felé, mint az angol.

— Mi egyébiránt épen nem akadályozza azt, hogy a türehetlenségig unalmasak legyenek.

— Minden angol ilyen volt, kiket kegyed ismert?

Párisban tartózkodása alatt, úgy hiszem, többekkel találkozott honfitársaim közül.

— Azok mindnyájan, egyenként és összesen, kinézésükre úgy, mint társalgásukra nézve egyiránt unatatók valának. Az egyetlen angol, kivel társaloghattam, ön.

— Mégis találkozott tehát egy, ki nem épen kiállhatlan — jegyzé meg Milnes mosolyogva.

— Igaz; de mielőtt elválnánk, azt is bevallom, hogy ön is sokban hasonlítama honfitársaihoz, kiket ismertem. Ekkor Éva Gunnarhoz fordult következő szavakkal:

— Nyujtsd karodat.

— Hjorth ur igen szerencsés — mondá halkan Milnes — hogy joga van karját nyujthatni kegyednek; oly szerencse, melyért szívesen áldoznék egy évet életemből.

— Haha! Sir! Ön megfeledekzik angol megmondoltságáról s oly tulságot állít, melyet nem vagyok képes elhinni.

Éva Gunnar karjába fűzde a magát. Hazatértökben a „Rózsa-völgy“-ön mentek keresztül. Éva és Gunnar a költészet és szép művészetekről beszéltek. Mr. Milnes hallgatag ment Éva jobbján.

Egy hét mulva Éva igen sajtáságos levelet kapott Milnestől, melyben ez forró, szenvedélyes kifejezésekkel nyilatkoztatja ki hő szerelmét Éva iránt s kezét megkéri. Miután Éva e levelet háromszor is elolvasta, a Milnes neve alá e következő sorokat írta:

„Miután én az ön szerelmét sem el nem fogadhatom, sem nem viszonozhatom, megbocsát, ha ez írást sem akarom megtartani.“

Horner Éva.

Fzzel borítékba tette a levelet s visszaküldte. (Folytatása köv.)

△ **Vásárok.** A hatóságokhoz érkezett megkeresések szerint: Nyiregyháza a pünkösztől orsz. vásár május 18-án meg nem tartatván a rossz időjárás miatt — ott június hó 8-án pótvásár fog lenni; a nagykálói orsz. László-napi vásár határidejéül pedig jun. 25-ik napja tűzött ki.

△ Vasárnap reggel 9 órakor helybeli m. kir. pénzügyigazgatósági fogalmazó Hegedűs Nándor Batthyányi utcza lakásán magát meglötte; azonban a kívánt célt nem érte el, mennyiben a lövést elhibáztatva, az nem okozott halált, hanem csak súlyos sérülést, sőt a felgyógyuláshoz is van remény.

△ Az alakulóban levő csolnákázó egyesület néhány tagja a Boldogfalvai kert melletti vízálláson tegnap délután próba csolnákázást ténvén, ezen alkalommal a vízben egy belefutott katonaholttestére találtak, mely körülmeny felől a közelben levő laktanyai parancsnokságot azonnal értesíték.

— **A dal- és zenegyűjtés** vasárnap délután tartotta tisztújító közgyűlését, mely látogatott volt. A gyűlésnek a tisztújításon kívül, az volt a legfontosb intézkedése, miszerint elhatározott, hogy a most meglévő sátor-váz feljebb emeltetvén, az zsinóly tetővel láttassék el s mellé konyha is állíttassék. — A tetőzet elkészítésére Horváth György 1000 fitért vállalkozott.

△ A mészárosok által június 3-tól 10-ig megállapított fontonkénti marhaszárak, 22 kr: kismesteru. péterfia utcza Farth Jánosnál, czepléd és csapó utcza Rácz György székeiben; — 23 kr: hatvan-varga és csapó utcza: Rácz Gy. és Magyar G. mészárosoknál; — 24 kr: czepléd várad-kis mester- és csapó utcza Balog István és Szentesi mészárosoknál, valamint a piaci 7 dik sz. székekben; a többi helyeken pedig 25 kr. kivéve még a piaci 1. és 2. sz. székeket, melyekben 26 kr.

— **Műkedvelői előadás** vasárnap május 31-kén. Első darab volt ifj. Ábrányi Kornél „A légy ott” című 1 felvonásos vígjátéka. A regényesség után epedő nőt Farkas Ferencz, — barátnőjét Mórincz Vinczéné játszották; s az első ábrándos melegséggel személyesítette a boldogittatás után sovárgó fiatalnőt; azonban kezeivel egy kissé kelletlenül többet ágált; Mórincz Vinczéné attól kezdve, midőn a féltékenység megragadta lelkét, hatályos alakításával a közönséget hatalmas tapsolásra ragadta. A férjet és barátnőjét Farkas Ferencz és Géza a szokott szinpadai jártassággal játszották. — A második darab Berczik Árpád itt először adott: „A közügyek” című 1 felvonásos vígjátéka volt. Ebben alakítási ügyességüket főképp Ujházi Sándor a gazdag posztó kereskedőből lett Haber és Frater Erzszi a közügyekért való elhanyagoltatás miatt erőlyesen békétlen menyasszony szerepében tüntették ki; az uracsot Budaházy Endre, a vőlegényt Ferenczy Lajos és a féltékeny leányt Sárközy Ida elég gondos színezéssel személyesítették. — Az előadást az „Az első beteg” című vígjáték rekesztette be. Ebben Áron Viktoria a szenvedélyesség jelenségei után leskelődő kis leányt és Dalmy László a siket komornyikot kiváló szinpadai otthoniassággal alakították. Vincze Miklós a kezdő orvos tanulmányait játszotta, de ezuttal is nagyon szilajon mozgott; Aglaé szerepében Dalmy Etelka ügyesen mozgott és Farkas Gézával együtt, a ki a régi imádó szerepét adta, elégegette az előadás kerekdedségét. — A színház ma is igen szép közönséggel telt meg, a bruttó bevétel 450 frt volt. A pompás koszorúk és virágcsokrok özönnel bobáltattak ma is a szinpadra. A legnagyobb hibául ezuttal azt róvhatni fel, hogy az előadás nagyon későn, — midőn egy negyed is elmúlt 9 órára, — vette kezdetét; a mi a most már uralkodó

hőség miatt a közönségnek igen kellemetlen volt. Ennek okául azt mondák, hogy a férfiak nem voltak készen az öltözködéssel. — A nők ma is választékos izléssel öltözködtek.

— A jövő vasárnapi színházi előadás alkalmából Prielle Kornélia a négylet elnökének régebben tett ígérete beváltása végett hozza meg azon áldozatot, hogy városunkba jön. Nagy Váradról a Grosz Albert ur két leánya a közjótékonyág, Farkas Ottilia pedig a debreczeni közönség iránti tekintetből működnek közre azon hangversenyben.

— A helybeli négyleti árvaház javára jótékony előadás a debreczeni színházban. Vasárnap, június 7-én 1874. e szinpadon először adatik:

„AZ UTÓIRAT”

francia vígjáték 1 felvonásban. Irta Augier Emil, fordította Paulai Ede. Személyzet:

Lancy — — — — — Náday Ferencz.
Veilierne özvegy Szerdahelyiné Prielle Kornélia.
Inas — — — — — Kovács József

Végül: „HANGVERSENY” két szakaszban.

I. szakasz: 1) Rondo Chopintól, két zongorára, előadják: Márton Etelka és Sárváry Róza. 2) Magyar dalváltások Huber Károlytól, énekl: Farkas Ottilia. 3) Ábránd „Próféta” című dalműből hegedűn előadja Grosz Eugénia, Grósz Hilda zongora kísérete mellett.

II. Szakasz: 1) Három a daru, költemény Tompa Mihálytól szavalja: Szerdahelyiné-Prielle Kornélia asszony. 2) Trio „Tell Vilmos” dalműből énekl: Márton Etelka, Szabó Vilma és Szabó Ilona. Zongorán kíséri Steinacker Sándor. 3) Ballade „Hamlet” című dalműből, énekl: Farkas Ottilia. 4) Szabódság-dal Huber Károlytól, énekl: Berndt István, Doszpoly István, Füredy Lajos, Heine Vilmos, Hitegy Lajos, Láng Boldizsár, ifj. Nagy György, Polonyi Albert, Pavlinyi Gy., Szép Lajos, Steinacker Sándor, Sajó György, Torday Gábor. — Oláh J. jeles zenekara a szünetek alatt a jótékony cél iránti tekintetből díj nélkül működik. — Helyárak: alsó és középső páholy 6 frt; családi páholy 8 frt; másodemeleti páholy 5 frt; támlásszék 1 frt 40 kr; földszinti zárt-szék 70 kr; földszinti bemenet 50 kr; karzat 30. — Kezdeté pontban fél 8 órakor.

— **A szintársulat Nagy-Váradon.** Szerdán, május hó 27-kén: „Krakkói barátok” című 4 felvonásos színmű. Irta Rákosi Jenő. Az előadás jól sikerült; különösen tetszetek Lukácsné a Hedvig és Töröknek az udvarhölgy szerepében.

Csüörtökön, május 28-kán Horváth Vincze javára adott: „A lázadó zsidók,” drámai korrajz írta Beckstein Lajos. A darab meglehetősen nagy közönséget gyűjtött, mivel azt hitték, hogy abban Horváth Vinczének valami érdekes szerepe lesz.

Szombaton, május 30-án: Verdi „Rigoletto”-ja. A czimszerepét Tóthfalusi játszotta tehetségehez és hangja terjedelméhez képest elég sajátságosan. Gildát Mándokiné igyekezettel személyesíté, Török a brávo szerepében helyt állt.

Vasárnap, május 31-kén: „Szép juhász,” népszínmű 3 szakaszban. Szabó Bandi Jancsi juhászlegényt természetesen adta, s jól is énekelt — Közönség közép számmal

— **Meghaltak:** máj. 28-án pfiu. Tóth Sándor 1. Juliánna 9 é. bélobb; máj. 29-én czeplédu. Bartha Ferencz f. János 1 hón. bélobb; vargau. Asztalos József f. Sándor 10 é. agylob; máj. 30-án czeplédu. öz. Kovács Mihályné Oláh Erzsébet 45 é. szivtágulás; piacu. Szatmári István f. István 15 é. vizkór; olajútóbe Zsutos Istvánné Sütő Juliánna 40 é. hagy-

V e g y e s .

— Az új francia kormány megkezdé működését; programjáról még eddig nem nyilatkozott s csak egyes tagjai jelentették ki, hogy a cabinet MacMahon hét éves uralmához ragaszkodik. Vasárnap Nièvre megyében képviselőválasztás volt s a bonapartisták itteni fényes diadala rendkívüli feltűnést okozott. A nemzetgyűlés május 28-án kezdé meg működését. Ugy látszik, hogy a bal- és a jobbközép közt, melyeket a császári párt hódításai igen kellemetlenül leptek meg, fusionális alkudozások folynak s ez uttal némi reményt nyújtanak a sikerre. A ház szombaton megállapítá napirendjét.

Raudot monarchista azt indítványozta, hogy előbb a községi, azután a politikai választótörvény tárgyalassék. A köztársaságiak élénk ellenzése daczára a többség elfogadta ez indítványt.

Még egy másik esemény is sok port vert fel Franciaországban. Ez azon hír, hogy a spanyol kormány felélesztette a Hohenzollern-trónjelöltséget s azt most megakarja valósítani. Sok jel arra mutat, hogy az egész hír nem egyéb, mint a carlisták koholmánya. Mindamellett a francia lapok sokat foglalkoznak vele, s igen komolyan, de minden szenvedély vagy elfogultság nélkül bírálják azt.

— Belgium semlegességének kérdése is sok vitára adott alkalmat. A német felhivatalos sajtó hozta felszínre kérdést, azt állítván, hogy Franciaország új revanche háboru esetén szükségképen nem fogja respectálni Belgium nemzeti állását, s hogy tehát nem a német, hanem a francia nép az, mely a belga semlegességet fenyegeti. — A francia lapok erőlyesen visszatartják e vádat s határozott kifejezést adnak belkés óhajaiknak.

— Az olasz kormány május 23-án vereséget szenvedett a kamarában s beadta lemondását, melyet azonban a király el nem fogadott. A Minghetti-cabinet tehát továbbra is az ügyek élén meradt. A pápa egészségi állapota rövid gyengélkedés után ismét kiélegítő.

— Az „Ung Act.” értesülése szerint, a romániai kormány komoly méltánnyal fogadta a magyar kormány ultimatumát. A romániai kormány ugyanis a fejedelem elnökle alatt külön miniszteri tanácsot tartott.

— Klatic az osztrák birodalmi tanács képviselőházának tagja Zárában május 30-kán, az ottani „Nazionale” című lapban hamisaknak nyilvánítja mindazon híreket, hogy Zágrábban a nemzeti párttal Dalmátiansk Horvátországba való bekebelezése ügyében alkudozások folytak volna. Klatic azt állítja, hogy csak a határörvidék vaspálya ügyének stadiumairól értekezett a dalmát vaspályahálózat kiépítése érdekében Mazuranics bánnal és Mollináry tábornokkal. A legkomikusabb szerepet a dologban a „Vaterland” játsza mely tegnap már saját magát demantálja. Azt írja t. i. hogy a „Reform” híret a horvátországi összeesküvésről nem hitte el; arról azonban neki is tudomása van, hogy Dalmátia egyesítése ügyében tárgyalások folytattatnak.

— Versailles, május 30. (A nemzetgyűlésből.) A napirend megállapítása körül hosszú vita fejlődik. Randot (jobboldali) így szól: Ha a nemzetgyűlés továbbra is vesztegeti az időt és tehetetlennek mutatja magát, akkor oszlojon fel; azonban tehetne még az országnak nagy szolgálatot. Ennek következtében indítványozza, hogy előbb a municipalis választási törvény, és azután a törvényhatóságok szervezéséről szóló törvény tárgyalassék. Ezen indítvány ellen Bethmont és Berangers balközépiek szólaltak fel, mire a nemzetgyűlés az indítványt elfogadta és azt határozta, hogy

máj; czeplédu. Fodor Mihályné Baktai Zsuzsánna 54 é. tüdőorvadás; máj. 31-én csapó. Arany István f. István 9 hón. tüdőlob; hatvanu. Márkus János 1. Erzsébet 12 é. sorvadás; pfiu. Vig István 23 é. tüdőlob; pfiu. Szabó Imre 1. Eszter 1 1/2 é. agyvizkór; czeplédu. Kövesdi József 48 é. tüdővész; június 1-jén vargau. Bajik János 61 é. tüdőorvadás.

— **Régi jó szándék.** Már a negyvenes években, városunk akkori tanácsa részéről, ugy később ezen sorok írója által is illető helyen indítványba hozatott, hogy a hortobágyi legelő gulya-járásain alkalmas téreken akáczos erdők alakíttassanak, s neveltessenek; de azon jó szándék, mint a pusztában sikertelenül elhangzó szó, jámbor ohajtás maradt mind e ideig; és fájdalom legnagyobb részben azon szándék gondolatnál fogva, mely szerint ha eddig meglehetett ugy, miért ne lehetne ezután is. De az idők járása és a barontenyésztés és tartás gondos figyelemmel való kísérése több tizedeken keresztül arra tanított benünket, hogy a hortobágyi legelő azon végtelen nomád-féle állapotban, melyben jelenben van, továbbá már nem hagyható. Nem tartjuk szükségesnek hosszasan magyarázgatni, hogy már csak az éghajlat üdőbbé és a nagy terjedelmű sík pusztá sebb kinézésűvé tételére nézve is, mennyire ohajtandó a felhozott jó szándéknak mi előbbi létrehozása és hogy a hortobágyi pusztá, mely hazánkban a legnagyobb legelők közé tartozik, ne csak táplálékot s tenyészési helyett szolgálton az ott ezreke menő hasznos jószágoknak, hanem gondos figyelem és jó akarat által létesíttessenek számukra oly helyek, melyek az előjöheto rendkívüli hideg, szeles, esős időkben védelmük és a bekövetkező szokott láb, száj s.b. betegségek esetére, midőn a szenvedő barom az égető napsugaraknak károsan ki van téve, mentő helyül szolgálhasson. Nem czélunk, hogy azon jó szándék létrehozására hivatottabbaknak tanácsadással szolgáljunk, hanem általánosságban csak annyit kívánunk megjegyezni, miszerint minden gulyajárásra és a menyire azt tenni lehet, a kutak közelében 12—15 holdnyi arra alkalmas föld területen elegendő mély és széles árkokkal körülvéve, magvetés által, vagy még sikeresebben egy vagy két éves fákkal beültetve akáczos erdők alakíttassanak, melyek az érdekel gazda közönség jószágainak szám szerinti hozzájárulásával lenne czél szerűen létesíthető. Ohajtandó még, hogy a Hortobágy és Arkus folyók mind két partja ugy a Nyírs Borsós nagy rétek legelő felől eső részei fűfákkal beültetendők s hogy a mátai háznál több hold területen akáczos-iskola alapíttassék, melyekből időnként a határszélek befásítása eszközöltendők. — Végül az ültetvények védelme s megőzése tekintetében, mely kétségtelenül nagy gondot igényel, egyéni nézetként következendőkét említjük fel: a mátai biztos, mint hatóságunk ottani illetékes közege, a szükséges utasítással ellátván, a rendelkezése alatt levő kerülok száma az ültetvényekre való tekintetből eggyel szaporíttassék; a gulyás számadók, kin lakások idejéig a járásokban levő ültetvények védelméit felelőssé tételendők; hatóságunk pedig a határszélek felől eső részre nézve felkérné, s a szükséges hirdetést ugy bent a városban, mint kint a pusztán és a határos szomszéd községekben megtevévén, a szigorú büntetést kérelmetlenül alkalmazná. stb. S. J.

Fővárosi hírek.

— Budapest, jun. 1. A képviselőház mai ülésében folytatta az ügyvédi rendtartásról szóló tvjavaslat megvitatását és hét szavazattöbbséggel elfogadta Várady Gábor indítványát, mely a mostani jogtanulók

az említettek után a választási törvényt fogja tárgyalni. A mai ülés eredménye azt mutatja, hogy a jobboldal összes töredékeiből álló többség megmarad. A kormány az egész vita alatt nem nyilatkozott.

— Berlin, május 29. Gorcsakoff herceg, orosz birodalmi kancellár Baden-Badenből meghívást intézett az Európai kormányokhoz egy nemzetközi congressus egybehívása érdekében. E congressus célja az volna, hogy a nemzetközi hadjog kéhány kérdéseire, nevezetesen a hadi foglyokkal való bánásmódra nézve megállapodások létesüljenek. A congressus, melyhez minden állam egy katonai és egy diplomatiiai meghatalmazottat küldene, július 15-kén fog Brüsszelben összejönni; a tanácskozási program, valamint az iránt, hogy mely államok vesznek benne részt, a tárgyalások folyamában vannak.

— London, május 28. Rio de Janeiróból jelentik e hó 7 ről: A kamara május 4-én nyitott meg trónbeszéddel, mely utal a végleges békének az argentin köztársasággal és Paraguyval való közelebbi megkötésére; igéri az egyházi bonyodalmak bevégzését, minthogy a kormány — ámbár az olindai és parai püspökök az alkotmány megsértése miatt vétkesek, — mind a mellett mérsékletet fog irányukban alkalmazni. A trónbeszéd ajánlja továbbá földhitelezetek alapítását; megígéri a választási és unjonozási törvény előterjesztését. A parai püspököt elitélés végett Rio de Janeiróba fogják hozni. Paraguyban új lelkelés ütött ki. A lázadók megverték a kormányi csapatokat, s a főváros felé vonultak, azonban a brazilai csapatok elől meghátráltak.

— Olaszországban 100 lakos közül 80 nem tud sem írni, sem olvasni.

— A tengeralatti távirtda összeköttetés Odessa és Konstantinápoly közt május 23 fejeztett be.

számára csak két évi gyakorlati időt állapít meg. A képv. házban levő jogtanárok: Kautz, Hoffman s Vécsey a jogtanulók érdekében szólaltak fel és részint pártolák Váradyt, részint közvetítő indítványt tettek. Az igazságügyminiszter azt ajánlta, hogy a jelen javaslat 1874. nov. 1-én léptetessék életbe. A szavazásnál a jobboldalról többen az ellenzékkel szavaztak, s így kerekedett a többség Várady indítványa javára, mely nem bír semmi jogosultsággal. — A képv. ház a választási törvényjavaslatra vonatkozólag azt határozta, hogy azt pénteken tárgyalják az osztályok. A képv. ház munkaprogramját illetőleg ezen újabb tervről írják: a választási törvény befejezése után a képviselőház a jelen ülészek alatt még csak a ház szabályainak módosításáról szóló bizottsági jelentést venné tanácskozás alá, még pedig olyképen, hogy míg a főrendiház a választási törvényt tárgyalná, a képviselőházban a házszabályok vételnének fel.

— Budapest, június 1. A Deák-pártnak ma, hétfőn d. u. 6 órakor összehívott értekezletét Torma Károly elnök megnyitván, azon kérdést intézte a párthoz valjon czélszerűnek véli-e tárgyalás alá venni a választási törvényjavaslatot, most midőn a párt tagjainak egy része az egyesült vasuti és pénzügyi bizottságban van elfoglalva, hol a keleti vasut ügyében folynak a kihallgatások. — Szapáry Gyula gr. belügyminiszter előadván, hogy a jelen értekezlet megtartását azért sürgeté, nehogy azon feltevése merüljön fel, hogy a tvjavaslat tárgyalását halasztani kívánná, kijelenti, hogy tekintve az elnök által felhozottakat, czélszerű lenne a választási törvényjavaslat tárgyalását oly időre halasztani, mikor a párt tagjai teljes számmal lehetnek jelen. Erre abban történt megállapodás, hogy a párt jövő szerdán d. e. 10 órakor tartandó értekezletén veszi tárgyalás alá a választási törvényjavaslatot. Molnár Aladár a közéleti tudósítást ügyét veté fel, indítványozván, hogy a képviselőház a javaslatot még a jelen ülészekben tárgyalja. A párt e felelt is szerdán fog dönteni.

— A képviselőház osztályai közül a 8. első ma a nyilvános ülés után 12 órakor összeülvén, tárgyalás alá vették a marhavész elhárításáról, a vasuti szerencsétlenségekről, valamint a kereskedelmi törvények tagjainak szaporításáról szóló törvényjavaslatokat, melyek közül a két elsőn, a főrendiház által tett módosítások elfogadása volt tárgyalás alatt.

— A Budapesti, a nemzeti hajós-egylet által pünkösdi napján a Margit-sziget északi oldalán rendezett regatta kedvező időjárás mellett folyt le igen eredményes előt, azonban azon kedvezőtlen eredménnyel, hogy a bécsi versenyzők, a bécsi „Donauhort” hajós egylet „Fro” ladikja az első és második díjat — esüst serlegben 100 és 50 aranyat — elragadták a pestiek győzelem szokott „Koh-l-Noor” és „Hajnal” ladikja előtt.

— A Budapesti kereskedelem hanyatlása tárgyában kiküldött fővárosi bizottság, 12 tagból álló választmányt küldött ki, mely a főbb kereskedelmi ágak kiválóbb képviselőit a pangás okairól, valamint a baj megszüntetése iránti nézetekről hallgassa meg és tegyen erről az összbizottságnak jelentést. Ezen választmány vasárnap d. e. 10 órakor Kammermayer polgármester elnöklété alatt megkezdette működését.

— A fővárosi rendőrségnek sikerült egy bankhamisító bandát elfogni, mely munkácsi zsidókból állt s egy budapesti lithographussal volt összekötöttesben, hamis rubeleket gyártott, melyeken tulajdoni Oroszországba jártak.

Országgyűlési tudósítások.

Képv. elnök háza CCXLVII. ülése máj. 29-án d. e. 10. ó. Elnök: Perczel Béla. Kérvény: közt. Zsedényi Ede a tiszavidéki vaspályatársaság kérvényét nyújtja be az arad-temesvári vasutvonal tárgyában.

Szapáry Gyula gr. belügyminiszter: a törvényhatóságoknak adandó inségi kölcsönre szükséges 500,000 forintnyi póthitelről szóló törvényjavaslatot benyújtja. Kinyomatik.

Napirend az ügyvédi rendtartásról szóló törvényjavaslat 5. §-a tárgyalásának folytatása — Pauer miniszter a szöveg elfogadása mellett tartott hosszú beszédében a következő adatokat sorolta elő: ezen század első negyedében, t. i. 1800—1825-ig az egyetemen a jogászok száma soha sem haladta túl a 225-öt. A század második negyedében, 1825—1850-ig a számum 390 volt, tehát meg nem ütötte a 400-at. Eltekintve az 50-es évek sajnos viszonyaitól, melyek kezdetben azt szülték, hogy a pesti egyetemen a jogászok száma csak 115 körül volt, míg egész 1860-ig megközelítette a hatszázat, de azt soha tul nem haladta, pedig akkor az országban az egyetem jogi facultásán kívül az egész korona területén csak 5 jogi tanintézet létezett. Ezen szám a hatvanas évek óta folyton növekszik, úgy hogy lassanként 7—8—900-ra emelkedvén, most már magán a pesti egyetemen túlhaladja az 1300-at (Mozgás), a mellett, hogy ma már 16 más jogi tanintézet van a szent korona tartományában, és nem fogott másutt sem a hallgatók száma, úgy hogy míg 1859-ben 5 tanintézet mellett 444 jogász volt, 1871-ben, mellett 444 jogász volt, 1871-ben, melyről az utolsó adatokat bírom, 16 tanintézet mellett a jogászok száma 2000-nál több volt. Ezen tekintélyes számnak legnagyobb része az ügyvédi pályára lép. — Az utolsó népösszeírás szerint a szorosán vett Magyarországon 4200 egynehány ügyvéd volt, a társországokban

és a királyhágon-tul részeken és a határvidéken az előbbivel együttvéve össz. 4800. 1861-73 ig 4600 és néhány ügyvédi diploma osztott ki a pesti királyi tábla által. Ezen számok azt mutatják, hogy az áramlat oly irányban indult meg, melyet sem a közérdek, sem az illetők magánérdeke nem igazol. (Helyeslés jobbról) stb. A ház többsége az 5-ik szakaszt a központi bizottság javaslata szerint fogadta el. — Ezután a tárgyalás kevés módosítás elfogadásával, — a 26-ik §-ig haladt. — Tárgyalás közben a ház tagjai mindinkább kevesedvén, a szélső bal tagjai botrányosan lármás gyermek játékokat idéztek elő; s csakugyan katalógust olvastak s kitünt, hogy 299 képviselő távol, 111 pedig jelen volt. — E szerint a ház határozatképes lévén, a tárgyalást folytatták. — Ülés vége 2 órakor.

Képv. elnök háza CCXLIII. ülése máj. 30-án d. e. 10. ó. Elnök: Perczel Béla. Kérvények beadása után Horn Ede az állam hátralékos követelése értékesítéséről szóló törvényjavaslatot ad be. — Ki fog nyomatni.

Napirend: a kérvényi bizottság jelentésének tárgyalása. A kérvényi bizottság javaslatai minden szó nélkül elfogadtattak. Következett a napirend második tárgya: az ügyvédi rendtartásról szóló törvényjavaslat folytatolagos tárgyalása s azon törvényjavaslat több rendbeli módosítással a 110-ik §-ig tárgyalatott. — Ülés vége d. u. 2 órakor.

Képv. elnök háza CCXLIX. ülése jun. 1-én d. e. 10. ó. Elnök: Perczel Béla. Kérvények beadása után Nagy György interpellációt intéz a kormányhoz: hogy minő nézetben van a főrendiház reformjára nézve? Halaszthatónak vagy szükségesnek tartja-e ezen kérdés megoldását?

Horváth Lajos az incompatibilitási bizottság nevében az összeférhetlenségről, — Hammerberg Jenő a jogügyi bizottság nevében a nők teljeskörűségről szóló tvjavaslat tárgyában jelentést beadják.

Trefort Ágoston: vallás- és közoktatásügyi miniszter: benyújtja az izraelita iskolaalapra vonatkozó jelentést. — Kinyomatik.

Napirend: az ügyvédi rendtartásról szóló törvényjavaslat folytatolagos tárgyalása. — A 114-ik szakaszt Várady Gábor a következő kikezdéssel kíváná megtoldatni: „A jelen törvény életbeléptetésekor a jogtanfolyamot már megkezdett ifjak akkor tocsátandók az ügyvédi vizsgára, ha kimutatják, hogy a jogtudor-ság elnyerése után két évig joggyakorlaton voltak.” Ezen módosítvány hosszabb vita után 92 szavazattal, 86 ellenében elfogadtatott. — Azután befejeztetett azon t. javaslat tárgyalása. — Ülés vége 12 óra 15 perczkor.

Egyveleg.

— A nagyváradi szinközben a gáz bevezetéséhez hozzá fogtak.

— Baján az apácák 12 leánygyermekét kizárták az intézetből, mivel az „Ördög pilulái” operette előadásán szülőik engedelmével közreműködtek. Ily bolondot bizony csak az ily nénikék cselekedhetnek. Utóbb a leánykák bezárással lettek megbüntetve. Hasonló ostrombaság.

— Károlyvár mint vár, 6 felsége elhatározása folytán megszüntetettik.

— Zenta város egyik vendéglőjében nem régiben egy 10—11 éves leányka esdekelt hajlékért es eledelért. Nagyon fáradt volt, mert mint később elmondta, ő Becséről az Uhlich-féle lovartársulattól szökött meg. A gyermeket a vendéglősné felfogadta, aztán elbeszélte az esetet egy rokonának, ki a szegedi rendőrségnél szolgált. A szegedi rendőrség ezután kivallatta a gyermeket, s annak valószínűsége az tünt ki, hogy erőszakos módon jutott a kőbor lovarársulathoz. — A ma kis leány ügyében, kit két rendőrbíró Zentáról Szegedre hozott, eddig az történt, hogy a leánykát lefényképeztették s arczképeiből a porosz Böcklerhez és többfelé küldték. — Uhlich lovardaigazgató, kitől a leányka megszökött volt, Hód-Mező-Vársárhelyről rendőri felügyelet alatt idekísértetvén, Taschler főkapitány által kihallgatott; a kihallgatás azonban eredményre nem vezetett, mivel Uhlich okmányt mutatott elő, melylyel igazolta magát, hogy a leányt vette s így jogszerű módon jutott hozzá. Uhlich tehát visszabocsátatott s a további nyomozás foly a leány kilitének kitudása végett.

— 80 ezer forint értékű képeskönyvek. Egy temesvári kereskedő, ki a múlt évi nagy „krach” alkalmával sem nyert semmit, ennek évforduló napján szemlélt tartott részvényei felett és eredeti módon értékesítette azokat. Ugyanis 2 részre osztotta, igen csinosan bekötötte s két fiacskájának ajándékozta azon szoros meghagyással, hogy e képeskönyvek soha eladniok nem szabad és ha majd megnőnek, szorgalmasan lapozgassanak azokban E két képeskönyv, melyek igen diszes kötésűek, 80,000 forint névértékről szóló részvényeket tartalmaznak, melyek azonban most már értéknélküliek.

— A páncsovai német lap azt írja, hogy néhány nap óta azon hír kering, melyszerint a szerb lejedelelem élete ellen egy titkos, (de megbírsult) merény volt tervben; — az omladina ugyancs felettébb dühös az ifju fejedeleme, a miért ez Stambulba utazott, hódolatát bemutatni a szultánnak.

— Schwarzwaldung az óragyártás ez idő szerinti 92 községet foglalkozottat, melyekben 1429 önálló órák 7526 segéddel dolgozik; az óragyártásból elő

egyenek száma 13,500 ra rug 1872-ben egy millió, egutóbbi évben pedig 1,800,000 ezer darab óra készült. Maga Frutwagen a múlt ében 400,000 órát küldött szét.

— Bécsben a délutáni szorgalmi időt fogják be-züntetni, hogy ez által a szegényebb sorsu szülőknek alkalom nyíljenk gyermekeiket más dolgokra használni.

— Madridból, maj. 28-ról jelentik, az északi seregnek a vérhas már csökkenőben van. — Topete a párisi nagyköveti állást véglegesen visszautasítja. Concha Vittoriánál 26 ezer embert összpontosított 64 ágyúval: A hivatalos lap egy körlevelet tesz közzé, melyben a kormány a hatóságokat arra szólítja fel, hogy az ifjaknak a tartalékszolgálatba belépését mozdítsák elő.

Legujabb.

— Budapest, június 2. A ház ma tartott rövid ülésében befejezte a gyakorlati bírói vizsgáról és a hamis bukás esetében követendő eljárásról szóló törvényjavaslatok tárgyalását. — A hamis bukás esetében követendő eljárásról szóló törvényjavaslat minden vita nélkül elfogadtatott.

— Bécs, jun. 2. A „N. Fr. Pr.”-nek egy távirata jelenti Párisból, hogy Magne mulhatatlanul le fog lépni miniszteri állásáról. A kabinet el van határozva, a bonapartisták e len erélyesen fellépni, a hol új választás-sob lesznek.

— Párisból írják: Hír szerint Napoleon Lajos hg. Mac-Mahon leányát akarja eljegyezni.

— London, jun. 2. Az „Admiral” angol hajó Kings-Island, Melbourne közelében törést szenvedett; 79 személy veszett oda.

Kereskedelem, ipar és gazdaszat.

— Bécs, jun. 2 London 111 45. Ezüst 106.— arany.— Nemz. kölcsön 74 75. Hitelintézet 218.75.

Debreczen, június 3. A tegnap heti vasárnap több volt a behozatal, mint a múlt héten; folg zabot s tengerit hoztak; az árak igen keveset változtak. Alsó s felső árak voltak p. mérőnként: buza 7 frt 20—40 kr; kétszeres 5 frt 90 kr—6 frt 10 kr; rozs 5 frt 30—40 kr; árpa 3 frt 20—30 kr; zab 2 frt 70—80 kr; tengeri 4 frt 30—50 kr; köles 6 frt 20—40 kr; kása 9 frt 50 kr; egy zsák burgonya 2 frt 80 kr; egy mázsa szalonna 39, 40 1/2, 42 frt; haj 42, 43, 44 frt. — A baromvásár látogatottá gyűlt fel; de a gyűléshez képest az eladás csekély volt. — Hétfőn a sertés vásárra sovány sertést jelentékeny mennyiséggel hajtottak csapatosan is, de nem mutatkozott kelendősége; hizott sertés kevés volt; fontja 30—33 kr-ával kelt. — Az időjárás hétfőn a hold tölte után egyszerre nyárrá változott át, s így a tavaszt átszökelve rögtön a nyárba ugrott bele ezuttal is. A hőmérő reggel 7 órakor 12, d. u. 2 órakor 21 fokot mutatott.

— Budapest, május 31. Az ünnepek előtti és alatti eszések, mivel a hőmérséklet is folyvást emelkedett, a vetésekre igen kedvező hatásuak; a buzarosda semmiféle sem mutatkozik. — Az életület nagyon csendes, minthogy a vevők általában tartózkodók; a magyar életneműkből mindinkább csekély a készlet és kínálat, s az árak még igyis 10 krral szállottak, csupán a tengeri emelkedett 10—20 krral; leginkább oláhországi és gallicziai buza, rozs és tengeri kinálta-tik; a buza 7 frt 90 kr; rozs 5 frt 20 kr körül kelt; a tengeri egész 4 frt 75 krig elkelt, melynek egy részét Triestbe szállították; a liszt üzlet rendkívül kismérvű; a gyapju üzlet még nem indulhatott meg, mivel eddigelé igen kevés gyapju érkezett a piacra, habár a ma kezdődő Medárd-vásár alkalmából már a kül-s belöldi vásárlók érkeznek; sertésből kevesebb lévén a felhajtás a szükségesletnél, az ár 37 frt, sőt azon felül is emelkedik a júniusi júliusi eladásoknál; az amerikai zsir kelendősége folyvást élénk; 34—36 1/2 frton; szalonna 37 1/2—38 frton; a bürüzlet, közeledvén a nagy vásár, mindinkább élénkül.

Mezei gazdáknak nagy értékű.

Cseplőgépek: A mezei gazdáknak nézve egyike a legfontosb találmányoknak; azon **új cseplőgép.** a mely két embertől hajtva, **egy óra** alatt annyit csépel, a mennyit 3 cséplő ember egy egész napon képes végezni. Mindenféle életneműt egyenlően jól csépel, úgy hogy egyetlen egy szem sem marad a szalmában s nem is sérül meg. — **Beszerezési ára csak 125 frt bankjegyben bérmentve Bécsben.**

Németországban ezer száma vannak az ilyen cséplőgépek elterjedve, és más vidéken is mindinkább elterjed. Azt legjobban megrendelhetni a **Ph. Mayfarth & Comp. Frankfurt a. M.** cégtől; — Onnan a megrendelések levél által eszközölhetők.

Nyiltér.

Lillonec — a porosz k. miniszteriumtól engedélyezett szer, — 14 nap alatt elenyésztet minden bőr tisztátalanságot, ránczot, sömört, persenést, szeplőt, himlő és sárga foltot, örvességet stb.



Valódi minőségben Debreczenben: **dr. Rothschnek V. Emil** gyógyszerárában kapható. 1 frt 50k és 75k.

Tiszavidéki és arad-temesvári vasut.
MENETREND. 1874. máj. 20-tól további intézkedésig.



I. Bécs és Budapestról Kassa felé. IV. Kassáról Budapest és Bécs felé.

	o. p.	o. p.	o. p.
Bécs ész. v. ind.	8 — este	8 30 reg.	
" all. v. "	8 20 "	8 45 "	
Budapest "	7 30 reg.	6 26 este	
	1. 2. 3. oszt.	1. 2. 3. 4. o.	3. 4. oszt.
Czegléd "	10 18 reg.	9 18 este	4 — reg.
Szolnok "	11 22 "	10 26 este	6 16 "
P.-Ladány "	2 — délu.	1 52 "	11 36 de.
Debreczen "	3 51 "	4 30 reg.	2 20 du.
Nyiregyháza "	5 39 "	7 48 "	(érk.)
Szerencs "	8 4 este	11 27 "	4 30 reg.
Miskolcz ér.	9 5 "	1 5 d. u.	6 37. 1.
			1. 2. 3. 4. o.
Miskolcz ind.	9 25 este	1 51 d. u.	8 — reg.
Kassa érkezés	11 51 "	6 — este	11 43 de.

	o. p.	o. p.	o. p.
Kassa indulás	5 — reg.	9 20 d. e.	6 1 es.
Miskolcz "	7 42 "	1 41 d. u.	9 21 "
Szerencs "	8 53 "	4 14 "	(érk.)
Nyiregyh. "	10 43 de.	7 17 este	
			3. 4. oszt.
Debreczen "	12 43 de.	10 12 este	3 25 du.
P.-Ladány "	2 24 "	12 22 "	6 29 es.
Szolnok "	4 54 "	4 40 reg.	12 14 éj.
Czegléd ér.	5 49 "	5 59 "	1 49 "
Budapest "	8 31 este	8 45 "	
Bécs all. v. "	6 3 reg.	6 9 este	
" ész. v. "	6 20 "	6 24 "	

II. Bécsből s Pestről Arad s Temesvár felé. V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs féle.

	o. p.	o. p.	o. p.
Bécs ész. v. ind.	8 — este	8 30 reg.	
" all. v. "	8 20 "	8 45 "	
Budapest "	7 30 reg.	6 26 este	
	1. 2. 3. oszt.	1. 2. 3. 4. o.	3. 4. oszt.
Czegléd "	10 18 de.	9 8 este	6 30 reg.
Szolnok "	11 12 "	10 15 este	8 54 "
Csaba "	2 — délu.	2 55 reg.	4 16 du.
Arad érkezés	3 36 "	5 35 "	7 33 es.
" indulás	3 51 "	6 — "	
Temesvár ér.	5 40 este	8 36 "	

	o. p.	o. p.	o. p.
Temesvár ind.	10 17 reg.	6 20 de.	
Arad ér.	12 12 "	8 52 "	3. 4. oszt.
" ind.	12 30 de.	9 16 "	6 20 reg.
Csaba "	2 10 "	11 42 este	10 12 de.
Szolnok "	4 54 "	4 24 reg.	5 34 du.
Czegléd ér.	5 49 este	5 49 "	6 59 es.
Budapest "	8 31 "	8 45 "	
Bécs all. v. "	6 3 reg.	6 9 este	
" ész. v. "	6 20 "	6 24 "	

III. Bécs s Budapestről N.-Várad felé. VI. N.-Váradról Budapest s Bécs felé.

	o. p.	o. p.	o. p.
Bécs ész. v. ind.	8 — este	8 30 reggel	
" all. v. "	8 20 "	8 45 "	
Budapest "	7 30 reggel	6 26 "	
	1. 2. 3. oszt.	1. 2. 3. 4. o.	3. 4. oszt.
Czegléd "	10 18 reggel	9 18 este	6 30 reg.
P.-Ladány "	2 35 d. u.	2 10 este	
B.-Ujfalu "	3 35 "	3 42 reggel	
N.-Várad érkezés	4 47 "	5 21 "	

	o. p.	o. p.	o. p.
N.-Várad indulás	11 22 d. e.	9 — este	
B.-Ujfalu "	12 28 d. u.	10 27 "	
P.-Ladány ér.	1 23 "	11 45 este	
Czegléd "	5 49 este	5 59 reggel	
Budapest "	8 31 "	8 45 "	
Bécs all. v. "	6 3 reggel	6 9 este	
" ész. v. "	6 20 "	6 24 "	

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, Debreczenben, Kassán, Miskolczon, Nagyváradon, Nyiregyháza, Szerencsen, Szolnokon és Temesváron, a pályaudvarban kifüggesztett menetrendekből tudható meg. *) Minden szerdán és szombaton.

Az üzletigazgatóság.

Első erdélyi vasut.

A személy és vegyes vonatok **menetrendje.** Érvényes 1874. jan. 1-től
Bécsből, Pest, Czegléd, Arad Gyula-Fehérvárról Arad, Czegléd és Gyula-Fehérvárra.

ÁLLOMÁSOK	Vegyesvon.				ÁLLOMÁSOK	Vegyesvon.			
	Érk.	Ind.	Érk.	Ind.		Érk.	Ind.	Érk.	Ind.
Bécs	regg. 8 30	este 1 8	Gy.Fehérvár (vend.)	déle. 10	éjjel 12 52				
Pest	este 6 26	regg. 7 30	Alvincz	10 23	10 29				
Czegléd	9 08	d. e. 10 18	Sibóth	11 —	11 4				
Arad (vendéglő)	regg. 6 20	d. u. 4 16	Szászváros	11 32	11 40				
Győrök	7 5	7 10	5 13	5 11	Piski (vendéglő)	12 18	12 48		
Paulis	7 23	7 24	5 25	5 26	Déva	1 10	1 20		
Radna-Lippa	7 41	7 56	5 44	6 4	Branyicska	1 52	1 54		
Konop	8 31	8 33	6 40	6 42	Illye	2 16	2 26		
Berzova	8 54	8 59	7 4	7 10	Guraszáda	2 39	2 40		
Soborsin	9 52	10 7	8 3	8 18	Zám	3 16	3 21		
Zám	10 49	10 54	9 —	9 5	Soborsin	4 —	4 10		
Guraszáda	11 32	11 33	9 43	9 44	Berzova	5 —	5 6		
Illye	11 47	11 57	9 58	10 8	Konop	5 28	5 30		
Branyicska	12 22	12 24	10 33	10 35	Radna-Lippa	6 3	6 23		
Déva	12 56	1 11	11 9	11 24	Paulis	6 45	6 46		
Piski (vendéglő)	1 35	2 5	11 48	12 18	Győrök	7 4	7 12		
Szászváros	2 49	2 59	1 3	1 13	Arad (vendéglő)	8 21	este		
Sibóth	3 32	3 37	1 47	1 53	Czegléd	5 49	regg.		
Alvincz	4 17	4 27	2 29	2 35	Pest	8 45	"		
Gy.Fehérvár (vend.)	4 51	d. u.	2 55	éjjel	Bécs	6 24	este		

Pisról Petrozényba		Petrozényról Piskibe	
Piski (vendéglő)	déle. 2 25	Petrozény (vendéglő)	regg. 7 10
Zeykfalva-Kalán	3 1 3 2	Banicza	7 55 8 —
Burs	3 13 3 14	Krivadia	8 56 8 57
Várallya-Hátszeg	3 44 3 50	Paj	9 45 9 46
Paj	4 36 4 41	Várallya-Hátszeg	10 30 10 35
Krivadia	5 29 5 35	Russ	11 5 11 6
Banicza	6 25 6 27	Zeykfalva-Kalán	11 17 11 18
Petrozény (vendéglő)	7 12 este	Piski (vendéglő)	11 52 déle.

A vastag vonalok közt levő számok az éjjeli, azaz este 6 órától reg. 5 ó. 59 percig tartó időt jelentik.
Csatlakozások: I. Aradon: A) A gyulafehérvári vonat a d. u. 1. ó. 30 p. s este 9 ó. 10 p. Pestfelé induló vonatokhoz. B) Czeglédre d. u. 3 ó. 36 p. s reggel 5 ó. 35 perckor érkező vonat a Gyulafehérvárra induló vonatokhoz. II. Gyulafehérváron: A) A keleti vasut Tóvisről N.-Szebenből érkező vonatához. B) A keleti vasut Tóvisre, N.-Szebenbe s Brassóba induló vonatához.
A főigazgatóság.

44 szám szerda

HIRDETMÉNYEK.

1874 jun. 3.

Junius 17-kén és 18-kán kezdődik újra Hamburgban a garantított nagy pénzkiosorolás (melynek már sok ember szerencsésjeit köszönheti), a melyben összesen (7 osztályban) a főnyeremények:

120.000 tallér,
 80.000, 40.000, 30.000, 20.000, 16.000, 2 á 12.000, 10.000, 3 á 8000, 5 á 6000, 5 á 4800, 13 á 4000, 11 á 3200, 11 á 2400, 28 á 2000, 2 á 1600, 56 á 1200, 152 á 800, 5 á 600, 2 á 480, 362 á 400, 412 á 200 tallért tesznek, stb. stb.

Az 1-ső osztály kihuzására szóló eredeti egész sorsjegyet: 3 frt 50 kr; $\frac{1}{2}$ sorsjegyet: 1 frt 75 kr; $\frac{1}{4}$ sorsjegyet: 1 frtjával küldök pontosan, bármely vidékre, az árnak készpénzbeni bekuldsé mellett. A kihuzási lajstromot és nyereményt is felhívás nélkül megküldöm. **Senki se mulassza el ezen kedvező alkalmat a szerencse felkeresésére,** minthogy a sorsjegy ára csekély és a nyeremény könnyen nagy lehet. A megrendelés minél előbb kéretik, minthogy a sorsjegyek hamar el találnak kelni.

Jacob Baruch
 Bank és váltó-üzlet Hamburgban.

Sárga szekérkenő,
 hordókban 5, 2, 1 és $\frac{1}{2}$ mázsával, mintszinte skatulyákban 2, 1 és $\frac{1}{2}$ font számra, legjutányosabb áron kapható

HAMPEL VIKTOR NÁL
 Pesten három korona-utca 16. szám. 3-6

Junius 17-kén és 18-án Hamburgban, a garantított nagy pénzkiosorolás (melynek már sok ember szerencsésjeit köszönheti), a melyben összesen (7 osztályban) a főnyeremény:

120.000 tallér
 50.000; 40.000; 30.000; 20.000; 16.000; 2 á 12.000; 10.000 3 á 8000; 5 á 6000 5 á 4800; 13 á 4000; 11 á 3200; 11 á 2400; 28 á 2000; 56 á 1200; 152 á 800; és csak 362 á 400 tallért tesznek stb. stb.

Az 1-ső osztály kihuzására szóló eredeti egész sorsjegyet: 3 frt 50 kr; $\frac{1}{2}$ sorsjegyet: 1 frt 75 kr; $\frac{1}{4}$ sorsjegyet 1 frtjával o. é. küldök pontosan bármely vidékre, az árnak készpénzbeni bekuldsé mellett. A kihuzási lajstromot és nyereményt is felhívás nélkül megküldjük. **Senki se mulassza el ezen kedvező alkalmat a szerencse felkeresésére,** minthogy a sorsjegy ára csekély és a nyeremény könnyen nagy lehet. A megrendelés minél előbb kéretik, minthogy a sorsjegyek hamar el találnak kelni.

Mindus et Marienthal
 bankárok Hamburgban.
 Mindenféle állampapírok vételére és eladására nagyon szivesen ajánljuk magunkat.

Szerkesztő s kiadó: **Telegdi László.**

A DEBRECZENI ELSŐ IPARTÁRSULATI BANK KÖZGYÜLÉSÉRE VALÓ MEGHÍVÁS.

A DEBRECZENI ELSŐ IPARTÁRSULATI BANK RESZVÉNYESBI a folyó évi junius 21-kén, vasárnap délelőtt 9 órakor, a bank saját helyiségében a Banki-háznál tartandó

ELSŐ RENDES KÖZGYÜLÉSRE
 tisztelettel meghívtnak.

Tárgysorozat:

- 1) az 1873-ik évi üzletről szóló jelentés;
- 2) az 1873-ik évi z á r s z á m a d á s, mérleg és a választmánynak arra vonatkozó j a v a s l a t a;
- 3) a hiányzó v á l a s z t m á n y i t a g o k megválasztása;
- 4) s z á m v i z s g á l ó b i z o t t s á g választása.

Azon t. részvényesek, a kik a közgyűlésben részt akarnak venni: kötelesek a közgyűlés napja előtt 3 nappal részvényeiket a bankpénztárba letenni. A vidéki részvényes azt, a közgyűlés napján, a közgyűlés megnyitása előtt is letenni. — Egy részvény egy szavazattal bir; minden további részvény egy szavazatra jogosít; 10 szavazatnál többet azonban senki sem gyakorolhat. (Lásd az alapszabályok 19. 83. 84-ik §-sait)

1 Kelt Debreczenben május 20. 1874. **Telegdi László** elnök.

Magyar-észak-keleti vasut. HIRDETMÉNY.

A magyar-észak-keleti vasut t. cz. részvényesei folyó 1874. évi junius 23-kán d. e. 10 órakor Budapestben az igazgatóság helyiségében (Ferencz-józsef-rakpart 10 sz.) tartandó első rendes közgyűlésre tisztelettel meghívtnak.

Tárgysorozat:

- 1) Az építési és üzleti jelentés.
- 2) Az 1873. évi mérleg s a számvizsgáló bizottmány jelentése.
- 3) A rendkívüli közgyűlés által megszavazott kölcsön hovatfordításáról szóló jelentés.
- 4) A kisorsolt 3 igazgatótanácsos helyett új igazgató tanácsosok és a számvizsgáló bizottmány választása (alapszabályok 50 §-a)
- 5) A társulat alapszabályai 59. §-ának módosítása.

Azon t. cz. részvényesek, kik szavazati jogukkal élni kívánnak felhívtnak, hogy a társulati alapszabályok 40 §-a értelmében részvényeiket, a le nem járt szelvényekkel s szelvényutalvánnyal együtt, illetőleg az ideiglenes jegyeket, vagy a részvények, vagy az ideiglenes jegyek letételéről szóló letéti jegyeket, leg-**alább 8 nappal a közgyűlés előtt** Budapestben a társulat főpénztáránál (Ferencz-józsef rakpart 10. sz.) vagy Bécsben az angló-osztrák banknál letéteményezni tartoznak, hol névre szóló igazolási jegyeket kapnak. — Minden 10 részvény egy szavazatra jogosít; azonban egy részvényes sem képviselhet 50 szavazatnál többet sem saját, sem más nevében. (Alapszabályok 39. §-a.)

Ha a közgyűlés első egybehívása folytán nem volna határozatképes, akkor elnapoltatik, s 8 nap alatt újra egybehívatik, ugy mindazonáltal, hogy a közgyűlés egybehívása és megtartása közötti idő 8 napra szorítkozik. — A másodikban egybehívott közgyűlés tekintetnélkül a jelenlevő részvényesek és a képviselt részvényesek számára, határozatképes. Ezek tárgyalásai azonban az elnapolt közgyűlés tárgysaira szorítók. — A szavazásra jogosított részvényesek, ideiglenes s letéti jegyek, ugyszint a hivatalos bizonyítványok letétele ez esetben csak három nappal, a megbízások bejelentése pedig csak egy nappal kell, hogy megelőzze a közgyűlést. (Alapszabályok 45. §-a) — Kelt Budapestben, 1874. május 20. **Az igazgató tanács.** (2)

Debreczen, 1874 Nyomatott a város könyvnyomdájában.